



爱唱歌的12岁常山女孩 捡知了壳卖钱给父亲治病

捡1000只知了壳能卖150元,暑假她每天花两小时,却只能捡二三十只

本报记者 盛伟 通讯员 王小俊 徐雪明

虽然立秋已过,衢州常山县招贤镇泉目山村依旧酷热难当,成片的胡柚树上挂满了拳头大小的青胡柚。

12岁的樊春瑛穿梭在胡柚林里,抬头寻找着知了壳。她想攒下卖知了壳的钱,给下肢瘫痪的父亲看病。

樊春瑛的母亲常常生病,父亲今年7月因类风湿关节炎加重,瘫痪在床生活不能自理。成绩优异且歌声甜美的樊春瑛9月份即将念初一,但她却想辍学打工,用赚来的钱给爸爸看病。

不过,常山县教育局的一位工作人员承诺,教育部门会帮助樊春瑛完成义务教育,绝不会让她因贫困失学。



樊春瑛在照顾爸爸。

捡知了壳一天赚几块钱 她说“给爸爸买点药”

在常山县招贤镇泉目山村,樊春瑛家有一栋两层楼房,房子是上世纪90年代造的。

清晨六点多,樊春瑛和母亲向承素一起起床。向承素做早餐,而樊春瑛则去井边洗衣服。50岁的向承素经常生病,一生病,洗衣做饭都要樊春瑛承担。

樊春瑛的父亲樊维生今年62岁,18岁时患上类风湿关节炎,一直行走不便。今年7月,樊维生病情加重,瘫痪在床,只能靠轮椅出入,病痛袭来时,他总是忍不住痛苦呻吟。

除了温习功课和做家务,整个上午,樊春瑛还要给父亲擦拭身体,替父亲按摩,为父亲拿药端饭喂水……

午饭后,樊春瑛和妈妈会拿着塑料袋去胡柚林里找知了壳。一斤知了壳能卖150元,1000来只知了壳才能凑成一斤。但今年知了少,每天找两个小时,樊春瑛只能找到二三十只,赚到的钱不足5元,“能赚一点是一点,这点钱也能给爸爸买点药。我希望爸爸能早日好起来,我不希望看到他那么痛苦。”

成绩好歌声甜美 可她辍学打工救父

樊春瑛就读的学校叫常山县招贤镇五里小学,暑假前,她是学校六年级学生。

樊春瑛说,她想念老师和同学,晚上睡不着时,常常会想起和老师同学在一起学习生活的时光。

樊春瑛的班主任蒋林泉说,春瑛的成绩在班里位列前五名,而且嗓子特别好,爱唱歌,曾荣获五里小学“校园十大歌手”。

“我最喜欢TFBOYS组合里的王源,他的歌我都会唱。”樊春瑛说。当着钱江晚报记者的面,樊春瑛清唱起了歌曲《阳光不锈》中的一段。

“这是一个有唱歌天赋的孩子,如果能接受到好的教育,她会有出息。”蒋林泉说。

但樊春瑛现在却想辍学,“听家里的亲戚讲,在杭州洗碗能每个月赚3000元,我想去洗碗赚钱为爸爸治病。”

钱江晚报记者问:“你这么小,不怕受骗?而且你正是读书的时候,不到打工的年龄啊。”樊春瑛说:“没去想,现在就想赚钱为爸爸治病。”

当地教育部门表态 不会让孩子因贫失学

常山县招贤镇五里小学校长王保昌称,小学六年,学校为樊春瑛提供了免费的营养午餐,还有现金补助,“凡是能申请的贫困生补助金我们都为她申请了,这些补助金保证了春瑛完成小学阶段的学习。”

常山县教育局工作人员樊秋仙说,樊春瑛的父亲因病生活不能自理,妈妈也因为身体原因基本失去劳动能力,家里的经济来源靠种植胡柚和亲戚朋友的资助,“樊春瑛暑假后要去常山二中念初一,教育局已经和常山二中沟通并达成一致:学校会减免樊春瑛的餐费1000多元,以及寄宿的各种费用。”

“常山县教育部门不会让一个孩子因贫困而失学。”樊秋仙说。

常山县相关部门的一位工作人员告诉钱江晚报记者,今年7月,樊维生住院治疗,政府按照规定给予了报销。之前樊维生的残疾程度没有达到残疾人补助金和低保的要求,这次生病后,政府会重新核准,樊维生应该享受的补贴政府会及时给予补充。

希望这一家子能好起来!

13岁男孩不慎撞破玻璃门 肚子被割破,肠子都露了出来

本报讯 日前的一个上午,生活在余杭的张师傅一家,很平静。开“滴滴”到清晨,张师傅睡得很沉。妻子准备好早饭后,就去附近工厂打临工了。姐弟三人在电扇下,各自做着作业。

13岁的乐乐排行第二,光着膀子,做着题。突然一阵尿急,放下笔,他就奔向院子里的卫生间。“咣!”玻璃碎了一地,血腥味很快弥漫在空气中。

乐乐捂着肚子,倒在玻璃渣中,又站起来,艰难地挪着步子,身后是十多米长的触目惊心的血迹,腹部的鲜血不停地流着。

眼见儿子肚子上的血不停地往外流,肠子都露出来了,张师傅和前来帮忙的邻居一起,将乐乐抬上车,匆忙送到杭州市余杭区第二人民医院。

当时,乐乐处于失血性休克状态,脸色苍

白,脉搏微弱,血压只有80/50mmHg,医生检查发现肚子上有3处伤口,最大的有20厘米长,最小的也有8厘米。大量肠子裸露在体外,长时间供血不足,已经稍许泛紫色。

乐乐的情况容不得一丝一毫耽搁,医生立刻手术。乐乐肚子上的伤口最大的有20厘米深,医生估计,腹腔里的出血量约有1500毫升,这意味着乐乐的失血量超过全身的1/3,情况危急。麻醉师立刻电话联系血库,取来了血库中与男孩血型相符的全部血液,同时又向省血液中心紧急调血。

经过两个半小时的抢救,所有伤口都顺利缝合,外露的肠子重新回到腹腔,乐乐的生命保住了。

十多天过去了,在医护人员精心照料下,乐乐情况逐渐好转,现在已经从ICU转入了外二科。



乐乐说,那天上完卫生间,他准备拉开玻璃门时,手肘不小心撞到了玻璃,玻璃门就这样碎了一地。乐乐当时吓了一跳,下意识地往后退了两步,不料湿滑的地面让他失去了重心,加上不小心腿缠上了淋浴的软管,就这样身体一下子扑在一地的碎玻璃上。

“肚子上扎进去的玻璃,是我自己拔出来的。”乐乐很勇敢。看着儿子遭了这么一场罪,张师傅很自责。“都怪我没注意家里的门,建议大家不要用质量不好的玻璃。”

本报记者 杨茜 见习记者 黄伟芬
通讯员 李清清